



# “小满”里感受幸福

5月21日，小满，滨河花苑小区处处洋溢着祥和、幸福的氛围：这边，小区业主和小志愿者们在物业公司的组织下，走进小区的“核心部位”，与小区配套的设施、设备“零距离”接触；那边，老人们在社区幸福养老院挥毫泼墨，浸润在书画的世界里……

对于小区业主来说，平时感受到的物业服务大多数是保洁、保安等一些看得见的外在工作，对于关系业主切身利益、最能使物业保值、增值的“心脏”部位——小区配套设施、设备等运行状况却知之甚少。

当天，在物业工作人员带领下，大家第一站先来到水泵房。7

台生活泵、6台消防泵，向小区业主提供生活用水和消防储备用水。“如果遇到停水，泵房可保证小区业主3天用水不受影响。”工作人员向大家讲解水泵工作的原理，及整个泵房可供应多少人使用、生活用水二次加压等。

随后，大家还参观了电梯机房、消防监控室等地。“电梯如何运转？遇到紧急情况如何解决？电梯如何维护养护？”在电梯机房，物业工作人员向业主们详细讲解了乘坐电梯的安全知识，还对小志愿者们进行了常规性的安全教育，提醒孩子们不要因贪玩、爱动、好奇等造成意外伤害。

在社区幸福养老院，10余名书

画爱好者正挥毫泼墨，吸引了小区不少爱好书画的业主前来。“老师，这虾画得太传神了！”“这个‘寿星佬’送给咱社区的老人们，祝大家健康、长寿！”大家一边创作一边互动。“小得盈满，方是圆满”“最好的人生是小满”等一幅幅有着美好寓意的书画作品，带给大家艺术的享受。“社区有了书画院，以后我们在家门口就能相互学习交流心得，太方便了！”4号楼的居民王先生说。

“小满既是一个节气，也暗含一种‘不多不少’的人生状态。”社区物业经理高飞说，在小满当天组织相关活动，就是为增强大家的生活凝聚力。

记者 周利芳 文/摄

## 顾客落下钱包 店主设法归还

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘苗苗)5月20日中午，朝阳街三条四川麻辣烫商户肖本才，在自己店里发现一个钱包。等不来失主的他，变被动为主动，与社区网格员取得联系，根据钱包内的相关身份信息，在网格员帮助下联系到失主。

当日中午，忙碌的肖本才在收拾餐桌过程中，发现一个粉色钱包。大声询问钱包是谁的，当时店内的顾客无人回应。肖本才回想起，之前有位女士用餐后匆忙结账离开，钱包可能是她的。当时店里顾客多，肖本才将

钱包保管好，等待着失主返回寻找。一直到下午3时，失主仍未出现，午间经营高峰已过，肖本才忙完手里的活，锁了店门，带着钱包到朝阳二社区，请求帮忙寻找失主。

一位网格员接待了肖本才，闻听来意，二人现场打开钱包查看，里面有身份证、社保卡等，还有一些现金和数张银行卡。身份证显示失主为一位姓刘的女士，她的地址是郝家沟街世纪朝阳小区5号楼。网格员李小捷一边联系该小区物业，一边查询居民信息登记底簿。终于，失主

刘女士的联系电话被找到，肖本才与对方取得联系。接到电话的刘女士非常激动，双方约定了归还钱包的时间和地点。

当日下午6时，刘女士拿回了自己的钱包。



## 男子家中烧烤 惊动消防公安

本报讯(记者 申波)5月20日深夜，先后有消防车和警车到达黄陵社区，消防救援人员和公安民警急匆匆去了9号楼，进入5单元。他们接到报警，该单元一住户家中出现火情。确定位置，敲开房门，室内烟气弥漫，但并无火情发生，只是住户在家里烧烤，烟大了些。原来是一场让人哭笑不得的虚惊。

当晚11时30分许，消防车和警车先后到达，按照报警人说的位置，众人迅速敲开房门，很快敲开了房门，客厅确实有烟

气，还有浓郁的香味。厨房里一个男子正忙活着摆弄烧烤架上的肉串，木炭烧得旺，肉串冒着烟，正通过旁边的窗户往外冒。对突然而至的民警和消防员，男子一脸茫然，表示“家里没事”，一切正常。经确认，室内并未发生火情，但确实因烧烤积攒了不少烟。

警情解除，众人离去。如此情况，让院里的住户们也颇感尴尬。

(报料人:邢先生 报料费:30元)



并南二社区：

## “党员中心户”为无物业小区治理“增色”

“郝园长，小区申请成立业主委员会，正在准备资料，需要你把租房信息表填一下。”5月20日，坞城街道并南二社区的72岁退休党员梁翠花又忙碌了起来。在该社区，50余名“党员中心户”协助社区有效提升无物业小区治理效能，帮助群众排忧解难。

去年春天，电建三公司宿舍开启老旧小区改造。因无物业管理，垃圾堆了5个多月没清，院子里又脏又臭，居民们苦不堪言。社区得知情况后，多方协调寻求解决办法，最后找到了老党员梁翠花。她发动小区党员和热心居民出力，还协调施工单位，协助清走了37车垃圾，小区恢复了整洁。此后，“党员中心户”召集党员和热心居民，大家分工合作，做好小区日常保洁。

原来的物业公司不干了，小区一年多来都处于自治状态。大多数居民认为应尽快成立业委会，选聘合适的物业公司来管理。在社区引领下，梁翠花这样的“党员中心户”又集体出动，与

热心居民组成筹委会，分头上门了解民意，确认资料、开会协调，全力推进此事。

在今年4月的全员核酸检测中，小区里有十几名老人不便下楼，社区决定联系医护人员提前上门服务。“我一定要跟着去，一是怕敲不开门，毕竟年纪大了耳背，我有电话便于联系；二是怕敲错门打扰别人，老居民我都认识。”当天晚上，梁翠花挨家挨户跟着爬楼，直到23时许结束才回家休息。

前段时间，得知社区要打造“三色”志愿服务队伍，她又第一时间联系走访小区里的退休老党员，“精选”30余人成立了“爱心接力老党员志愿服务队”。社区党支部书记张婷介绍，在党建引领基层治理的号召下，“党员中心户”总是用最饱满的热情感染带动着所有人，实现小区小问题自己发现自己解决、大问题大家发现合力解决，解决不了的社区出力尽力解决，为居民提供最贴心的服务。

记者 王丹  
通讯员 刘峰



### 上周结果反馈

①5月9日市民反映万柏林区旧晋祠路“远大凤玺湾二期”南侧工地扬尘严重。万柏林区政府回复，已通知工地加强防尘抑尘措施，加强喷淋洒水，做好相应的防尘措施。

②5月9日市民反映晋源区建利通小区2号楼1、2、3单元地下室堆放生活杂物和电动车。晋源区政府回复，物业已安排小区工作人员清理，并要求管理人员加强小区管理，杜绝此类现象发生。

③5月9日市民反映小店区许东路学府东街至许坦东街路段道路两侧乱停车。交警部门回复，民警已到现场进行处理，今后会加强巡逻和监管。

④5月9日市民咨询车辆登记证书丢失是否可线上补办。交警部门回复，机动车登记证书必须由本人携带有效身份证明办理。

⑤5月10日市民咨询小区消防通道需要多宽。消防部门回复，消防车通道的净宽和净高不小于4米。

⑥5月10日市民反映小店区人民北路与康宁西街交叉口金海洋酒店播放广告扰民。公安

部门回复，民警到达现场告知其降低音量，不得扰民。

⑦5月11日市民咨询太原市是否可以补办货运资格证，在哪里补办，需要什么材料。市交通运输局回复，货运从业资格证补办需要携带本人身份证件、驾驶证及丢失公告声明，在晋阳街167号市交通运输综合行政执法队二楼大厅办理。

⑧5月11日市民反映北张小区北区12号垃圾站距居民区太近，影响生活。小店区政府回复，经了解，小区垃圾站是暂时的，后期会取消。关于清运车产生噪音问题，工作人员与龙城车队负责人了解情况，将变更清运时间，避免扰民。

⑨5月11日市民反映小店区真武路、康宁街等很多道路下雨天仍进行洒水作业。小店区政府回复，经区市容环境卫生服务中心了解，确认该路段为机扫队负责作业。机扫队会根据天气情况调整作业时长和频次，不会浪费水资源。

⑩5月12日市民咨询杏花岭区免费定点婚检机构有哪些。杏花岭区政府回复，杏花岭区免费婚检机构有省妇幼、杏花岭区中心医院、婚姻登记处大厅婚检点。

①5月16日市民反映，尖草坪区泛华森林半岛小区有业主推电动自行车到楼道里充电，并有大量杂物堆放在楼道，存在安全隐患，希望相关部门督促物业尽快处理。

②5月16日市民反映，迎泽区新建南路与康乐街交叉口西南角康达综合楼二层，有老鼠在超市活动，希望相关部门核实处理。

③5月16日市民反映，杏花岭区胜利街煤气化小区往东30米一处公共自行车租赁点，公共自行车停得太满，导致市民无法及时还车，建议相关部门合理调度公共自行车。

④5月16日市民咨询，申请购买残疾人机动轮椅车(燃油助力车)是否需要上牌照，是否需要驾照。

⑤5月17日市民咨询，在尖

草坪区开设一家健康体检中心，多大面积才符合开设条件？

⑥5月17日市民反映，迎泽区桃园南路与电镀巷交叉口电镀厂宿舍5号楼北侧有危墙，存在安全隐患。

⑦5月17日市民反映，汾河景区长风桥到南中环桥之间汾河河面有大量柳絮，希望尽快清理。

⑧5月18日市民反映，迎泽区长风东街与枣园东路交叉口无交通信号灯影响居民通行。

⑨5月18日市民咨询，电工操作证快到期，需年审，太原市哪里可以年审？

⑩5月19日市民咨询，他是杏花岭区居民，现需要补领结婚证，由于爱人在外地无法返回，是否需要双方必须到场，需要携带哪些证件？

郭晓华 整理

### 本周问题反映

本周问题反映